

大型运货车、泥头车等车辆被严管后，“配角”渐渐成“主角”

# 无牌农用车何以“粉墨登场”？

●全媒体记者 辛文

为创建全国文明城市，还香城一个清洁美丽的城市环境，近年来，我市大型运货车、泥头车等车辆被严管。但是，近日记者在城区走访发现，一些农用车逐渐成为运送沙子、石子、建筑废土的“主力军”，在城区道路上肆意穿行。

## ■残破车辆随意上路

8月12日正午时分，记者在城区咸宁大道与书台街交汇处看到，一辆无牌的蓝色四轮农用车，装着满车的红砖往咸宁大道方向驶去。该车的车斗没有进行任何覆盖，红砖码得高高的，车斗尾部没有任何遮挡物，车斗的顶部也没有任何束缚，红砖摇摇晃晃随时有掉落车外的危险。

随后，记者又看到一辆三轮农用车装载着沙子行驶在银泉大道上，车斗里的沙堆高高隆起，没有任何覆盖，沿途泥沙一路飘洒。

在书胜路，记者发现了二三辆无牌农用车的身影。停放的农用车部分已经十分残旧，有的前轮出现多道裂痕，有的多个零部件出现锈迹，有的甚至出现零部件脱落现象，记者还留意到这些农用车未有通行许可证，更无载重标识。

马柏大道和贺胜路作为进入咸宁城区的主干道，砂石运输车一直比较多。当日下午2点左右，记者先后跟随两辆砂石运输农用车沿马柏大道向贺胜路方向行驶，两辆车虽然车速保持在30公里/小时左右，但记者跟随着后仍看到扬尘较多，路旁骑电动车的市民纷纷减速。车距较近时，记者能听到飘落的砂子砸得车前窗“啪啪”作响。

据了解，农用车主要指用于农业生产活动的低速载货汽车、三轮汽车，一般车身较大，重心偏高，四面漏风，保护措施差，制动性能也无法与正常货车相提并论，安全系数低。

## ■超载严重尘土飞扬

记者调查发现，农用车由于载重小，多存在超载情况，白天有，夜间更多，带泥上路、撒漏等行为能侥幸逃过就逃，任由沙土满天飞，而且易发生道路交通事故，非常危险。

一位不愿透露姓名的农用车车主告诉记者，他的农用车专门以运输砂石建材为主，按车运送，货到付款。

“城区一车300元左右。”记者看到他的农用车已经装好砂石，车后斗砂已经高高冒出了车厢的上沿。“我的农用车马力不算大，实际核载量为1.5吨，但车才开了两年，各项性能指标还



能过关。”按他的经验而言，该车最多能负载7吨货物，装载4吨多砂石虽然跑起来有些吃力，但还在可控范围内。

在城区有不少工地在施工，道路上，不少农用车车身还沾满灰尘，车辆行驶时，带起一片尘土。不仅如此，不少农用车没有盖板，直接让砂石渣土裸露随风飞扬。

“有些蓝色农用车车身到处是淤泥，可能是故意不洗，这样即使出了事故，也不会被人认出来。”李女士告诉记者，一般遇到这些无牌的农用车，她都会尽量躲着。

记者在贺胜路看到，有运载渣土的农用车从天成家居的方向开往岔路口，当时车速较快。在贺胜路、咸宁大道等路段上，路面多处留下了带着泥土的车轮印迹，还有渣土块撒落路面后被车辆来回碾压留下的“黄褐斑”。

## ■抢行车道强闯红灯

13日，记者在岔路口采访发现，该路口交通情况复杂，车流量大，大车也多，但依旧能看到农用车载着建筑材料的身影，部分四轮农用车经过路口时显得十分野蛮。

上午10点多，一辆四轮农用车跟在一辆小车后面，绿灯亮起时，小车起步较慢，农用车在后方狂按喇叭，一副风风火火的样子。待小车向前行驶之

后，农用车迅速加速，欲要超车，尝试了几次，始终没有成功。

11点多，同样在该路口，一辆小车右转时，一辆四轮农用车忽然从后方行驶上来，想要抢在小车之前右转。由于距离近，转弯时两车几乎要贴在一起。小车司机看到农用车从后面赶上，迅速靠向另一侧，保持安全距离，让载货的农用车先通过。

记者随机采访了一些市民，他们反映，运输砂石的农用车行驶速度快，不管路口有没有红绿灯限制，车速都不受控制，有的农用车还闯红灯行驶，只要路口没车，直接加速通过。

当日，记者在博仁中百门口的十字路口看到一辆载货农用车正在行驶，该路口设置了红绿灯。直行车道红灯亮起，所有车辆都在减速停稳，但这辆农用车停都没停，直接扬长而去。

“它又没有牌照，监控录像拍下来了，交警也处罚不了，根本找不到车嘛。”一旁的市民杨先生说。

业内人士告诉记者，近年建筑材料运输审批越发严格，运输成本大幅上涨，使用价格低廉的农用车成为行业的惯性行为。“通常农用车都是受雇于中小型的工程，进行运输建筑材料和清理建筑垃圾等，农用车费用一趟只需几百元便可，相对低廉的价格让不少施工队趋之若鹜，现在雇用农用车已是行业内公开的秘密。”该人士对记者说。

为全国文明城市创建助力

# 咸安吹响老旧小区改造“集结号”

本报讯（记者 吴青朋 通讯员黄宏翔 彭方洋）8月13日，咸安区吹响老旧小区改造“集结号”，助力创文攻坚，进一步提升改造老旧小区居住功能，全面改善居民生活环境。

当日，咸安区住建局老旧小区改造专班深入咸安区永安办事处老旧小区，对照创文测评系统的内容，对老旧小区进行了全面摸排，在充分听取有

关部门、小区及社会各界意见的基础上，制定了相关整改方案，对小区实施分批整治。工作专班在双龙社区电大小区明确污水管道更新，在竹胶板厂小区明确对危房进行加固改造升级；作为小区党建活动用房，商业车队小区明确墙面粉刷，针对缺棵绿植进行补棵覆绿等。

据悉，咸安区住建局对老旧小区

改造工作正处在摸经验、探路子阶段，工作专班将结合改造模式，对其他老旧小区实地走访，形成整治内容清单。在下一步工作中，将着力对照创建国家文明城市的标准，严格要求，率先实施小区小额单项工程改造，力争在创文工作中改出风采、改出亮点、改出经验，为老百姓营造一个整洁舒适的居住和生活环境。

看风湿 治疼痛  
就到麻塘医院来

本院在咸宁城区未设立任何分院，谨防上当受骗

电话:0715-8618999  
院址:咸宁市桂乡大道2号

工地做小工 寻思捞外快  
咸安一男子  
偷盗钢筋摊上事儿

本报讯（记者 葛利利 通讯员 徐程程 陈梦）自认为每次偷东西不多不易被发现，即使被抓住也不会有什么事。近日，咸安男子宋某抱着侥幸心理去盗窃钢筋，结果被警方抓获并刑事拘留。

近日，咸宁北某施工现场工人发现，钢筋加工棚内的钢筋屡次被盗，遂向咸安公安分局官埠桥派出所报案。派出所接警后，民警迅速赶到现场，通过侦查、走访周围群众及工地施工工人，判断住在案发现场附近的居民宋某有作案嫌疑。8月15日凌晨，民警通过在工地的多日蹲守，成功将正在实施盗窃的嫌疑人宋某抓获。

经审讯，宋某对其实施盗窃的违法行为供认不讳。据宋某交代，他以前一直在工地做小工。做的时间长了以后，他发现工地里的钢筋不但多，而且管理又不严格；如果偷一些卖了，不仅能挣点小钱，还不会有啥事情。于是自今年6月起，他先后四次在白天骑自行车偷偷溜进该工地进行“踩点”，趁夜间值班人员休息时，利用工地运土车和自行车将百余斤钢筋运走，随后转卖他人。当宋某第四次来到工地时，就被蹲守在这里的民警抓获。

目前，宋某因涉嫌盗窃已被咸安警方依法刑事拘留，该案件正在进一步深挖之中。

咸安浮山办事处  
开展手工编织技能培训班  
居家就业“织”富路



本报讯（记者 王奇峰 通讯员 刘洁）8月15日，咸安区浮山办事处龙潭村开展手工编织技能培训班，吸引辖区20余名育龄妇女、失地农民、待业妇女、贫困户参加。

培训中，来自某鞋材厂的授课老师从编织步骤、材料选择、技法窍门等方面为学员们进行系统讲解，并手把手教学，保证每位学员都能学有所获。

据鞋材厂负责人介绍，编织鞋面具有较大的市场需要，之前在咸宁本地缺乏熟练工，只能发货到其他地方制作。一个熟练工每月能达到三千元收入，希望能保持长期合作，循序渐进培训学员制作更多鞋面编织品，帮助更多人实现居家灵活就业，增收致富。